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ДЕМОГРАФІЧНА СИТУАЦІЯ ВbУКРАЇНІ ЗАЛИШАЄТЬСЯ СКЛАДНОЮ. ВИСОКА СМЕРТНІСТЬ 
УНАСЛІДОК РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ, ВИМУШЕНА МІГРАЦІЯ ІbНИЗЬКА НАРОДЖУВАНІСТЬ 
СТВОРЮЮТЬ СЕРЙОЗНІ ВИКЛИКИ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ ТА РИНКУ ПРАЦІ.

Х
арківський міський голова Ігор 
Терехов вбачає вирішення про-
блеми у  виваженій державній 

політиці, бо вже за  три-чотири роки 
процеси можуть стати незворотними:

— Має бути комплексна державна 
програма, яка дасть довгостроковий 
ефект. Ми чудово розуміємо, що де-
мографічна ситуація, м’яко кажучи, 
складна,. Розуміємо, що хтось після 
війни повернеться, а хтось — ні, адже 
встиг асимілювався, має дітей, роботу, 
бізнес.

Тож треба передусім проаналізувати, 
який маємо людський ресурс, який ка-
дровий потенціал, як перезапустити 
економіку. Безумовно, нам потрібно, 
щоб іноземні студенти приїжджали і на-

вчалися в наших вишах і у такий спосіб 
вони заробляли валюту. Це нормальний 
процес, і так має бути.

Щодо спеціалістів, яких немає в Укра-
їні, на певний невеликий період залуча-
ти їх з  інших країн — ідея робоча. Але 
щодо масового завезення людей з  ін-
ших країн для заселення на постійній 
основі, я вважаю недоцільним.

Нам потрібно забезпечити роботою 
наших, українців, щоб вони заробляли 
і  годували свої родини. Отже, маємо 
створити їм умови, зокрема — гідну за-
робітну плату. А  завозити людей, щоб 
потім не знати, що з  ними робити, не 
по-державному. Тому сьогодні ми всі — 
і влада на місцях, і держава, мають ух-
валювати виважені рішення.

ÄÅÌÎÃÐÀÔI×ÍÀ ÑÈÒÓÀÖIß 
ÏÎÒÐÅÁÓЄ ÂÈÂÀÆÅÍÈÕ ÐIØÅÍÜ
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МАЄМО ЧІТКО ФІКСУВАТИ, ДЕ ПЕРЕБУВАЮТЬ 
УКРАЇНСЬКІ ДІТИ, ВІДСТЕЖУВАТИ ВЕСЬ ЛАНЦЮГ 
ВИКРАДЕННЯ ТА ПРИХОВУВАННЯ ЦЬОГО 
ЗЛОЧИНУ, ПОВЕРТАТИ ДІТЕЙ ІbДОПОМАГАТИ 
ЇМ ВІДНОВИТИ НОРМАЛЬНЕ ЖИТТЯ, ЗАЯВИВ 
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПІД ЧАС ВІДЕОЗВЕРНЕННЯ НА ЗАСІДАННІ 
МІЖНАРОДНОЇ КОАЛІЦІЇ ЗАbПОВЕРНЕННЯ 
УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ.

Г
лава держави подякував Європейському Союзу та 

всім країнам, які долучилися до пошуку й повер-

нення українських дітей. Президент зазначив, що 

учасників коаліції об’єднує спільна мета — розслідувати 

викрадення, повернути дітей і допомогти їм відновити 

нормальне життя у своїх родинах. За словами Президента, 

порятунок українських дітей дає шанс не тільки їм, але й 

країнам — не перетворити на попіл цінності, які визна-

чають їхнє життя. Водночас виникає фундаментальне пи-

тання: як стало можливим, що росіяни просто викрали де-

сятки тисяч дітей, сховали їх, відірвали від родин, а потім 

навчили ненавидіти державу, з якої їх викрали.

— Коли країна стає такою силою зла, яка не зупиняєть-

ся навіть перед знищенням дитячих життів, це не можна 

розглядати як суто регіональну проблему, як щось, що від-

бувається «десь далеко». Якщо країна скоює такі злочини 

проти дітей, це означає, що вона здатна на будь-які зло-

чини. І саме тому цей виклик вимагає відповіді всього сві-

ту, — наголосив Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що вже створена справді глобальна 

коаліція: від Канади, Латинської Америки, США та Ар-

гентини до Європи та Японії:

— Сьогодні до нашої коаліції приєднуються Швейцарія 

та Кіпр. Зараз майже 50 країн об’єдналися в цій коаліції, 

і я вдячний за це.

Володимир Зеленський наголосив: майже щомісяця є 

результати, і діти повертаються додому, але набагато біль-

ше ще чекають на таку можливість. «Ми маємо чітко фік-

сувати, де перебувають діти, відстежувати весь ланцюг ви-

крадення та приховування цього злочину, повертати дітей 

і допомагати їм знову знайти себе та відновити нормальне 

життя. Усе це непросто», — додав Президент.

За час роботи коаліції додому вдалося повернути 

2134 дітей.

ØÂÅÉÖÀÐIß ÒÀ ÊIÏÐ ÏÐÈЄÄÍÀËÈÑß ÄÎ ÌIÆÍÀÐÎÄÍÎЇ
ÊÎÀËIÖIЇ ÇÀ ÏÎÂÅÐÍÅÍÍß ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÈÕ ÄIÒÅÉ

ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÌ 
ÏIÄÏÐÈЄÌÑÒÂÀÌ 
ÏÐÎÄÎÂÆÓÞÒÜ 
ÍÀÄÀÂÀÒÈ ÊÐÅÄÈÒÈ

ДЕПУТАТИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
ВЧЕРГОВЕ НАДАЛИ ЗГОДУ НА ОТРИМАННЯ 
КРЕДИТІВ КОМУНАЛЬНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 
ЗАbОСОБЛИВИМИ УМОВАМИ КРЕДИТУВАННЯ 
ПРИФРОНТОВИХ ТЕРИТОРІЙ.

К
редитування здійснюватиметься за держав-

ною програмою «Доступні кредити 5-7-9%». 

При цьому уряд погодив надання кредитів 

з низькими відсотками підприємствам, що функціону-

ють на прифронтових територіях.

Отже, гроші на купівлю високовартісного медично-

го обладнання отримає КП «Міська клінічна лікарня 

№ 13». Обсяг кредиту складатиме не більше 40 млн грн. 

Також кредитні кошти в розмірі до 10 млн грн залучить 

КП «Міська молочна фабрика-кухня дитячого харчуван-

ня» — їх спрямують на придбання рефрижераторних ван-

тажних автомобілів, що забезпечуватимуть належне тран-

спортування продукції. Компенсаційна ставка за корис-

тування кредитом для обох підприємств складе 1% річних.

Нагадаємо, на попередній сесії Харківської міської 

ради 4 травня було надано згоду на отримання кредитів 

за особливими умовами для прифронтових територій 

низкою лікарень та інших підприємств для придбання 

спецтехніки, генераторів і поповнення обігових коштів.

ÔÎÍÄÈ ÆÈÒËÀ ÄËß ÏÅÐÅÑÅËÅÍÖIÂ: 
ÕÀÐÊIÂ ÎÒÐÈÌÀЄ ÑÓÁÂÅÍÖIÞ

МІСЬКА РАДА ВНЕСЛА ЗМІНИ ДОbБЮДЖЕТУ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 
ГРОМАДИ НА 2026bРІК. ВІДПОВІДНЕ РІШЕННЯ 
БУЛО УХВАЛЕНЕ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ 
МІСЬКРАДИ.

Я
к повідомили в Департаменті бюджету і фінансів 

ХМР, це обумовлено необхідністю приведення 

обсягів міжбюджетних трансфертів відповідно 

до розпорядження Харківської обласної військової адмі-

ністрації.

Ним передбачено надання субвенції на формування фон-

дів житла для тимчасового проживання або підтриманого 

проживання евакуйованих та внутрішньо переміщених осіб, 

а також заходів щодо забезпечення їх житлом у сільській міс-

цевості. Обсяг субвенції складає 16,1 млн грн.

ÄÅÖÅÍÒÐÀËIÇÀÖIß ßÊ ÂÀÆËÈÂÈÉ ÅËÅÌÅÍÒ 
ÔÓÍÊÖIÎÍÓÂÀÍÍß ÌÓÍIÖÈÏÀËIÒÅÒIÂ
ВbУМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОСТІЙНИХ 
БЕЗПЕКОВИХ РИЗИКІВ 
ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ВЛАДИ 
ЗАЛИШАЄТЬСЯ ВАЖЛИВОЮ ДЛЯ 
ФУНКЦІОНУВАННЯ МУНІЦИПАЛІТЕТІВ. 
ВТІМ, КОЖНЕ ПОВНОВАЖЕННЯ МАЄ 
БУТИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЕ НЕОБХІДНИМИ 
РЕСУРСАМИ, ОСОБЛИВО ЩОДО 
ПРИФРОНТОВИХ ГРОМАД, 
НАГОЛОШУЄ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

Д
ецентралізація дуже важлива, але 

я категорично проти того, щоб держава пере-

давала свої функції місцевому самоврядуванню 

без фінансового забезпечення, зазначив мер:

— Такі випадки є, і це неприпустимо. Якщо є функ-

ція — має бути фінансування. От тоді можна вимагати 

звітності. Ще раз наголошу, що повноваження можна пе-

реглядати скільки завгодно, але під кожне — потрібне фі-

нансування.

Ми відрізняємося від інших, адже у прифронтових мі-

стах ціна помилки надто велика, скажу більше — ми не 

маємо права на помилку. Нам потрібно значно швидше 

ухвалювати рішення, ніж у тилових регіонах. Але й став-

лення до нас має бути зовсім інше. Фінансова і ресурсна 

підтримка, підтримка міжнародних партнерів дуже важ-

ливі. Я за те, щоб міжнародна допомога справедливо роз-

поділялася, туди, де вона справді необхідна.
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ПРОГРАМА 
«ВЛАСНА СПРАВА»: 
ОТРИМУЙ ГРАНТИ НА 
РОЗВИТОК БIЗНЕСУ

ЗАВЗЯТІ ТА  
ТАЛАНОВИТI

ÒÅÐÎÐ ÍÅ ÇÍÀЄ ÏÀÓÇ
ОБСТРІЛИ ХАРКОВА ЗbБОКУ РОСІЙСЬКОГО АГРЕСОРА НЕ ПРИПИНЯЮТЬСЯ. 
ДНЯМИ БУЛО ЗАФІКСОВАНО ДВА ВОРОЖІ УДАРИ ПОbШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ ТА 
ХОЛОДНОГІРСЬКОМУ РАЙОНАМ.

З
а уточненою інформацією Ситуаційного центру, 

у Шевченківському районі уламки ворожого дро-

ну впали на дорогу. На щастя, без постраждалих. 

У Холодногірському районі ворог наніс удар по об’єкту 

інфраструктури — на місці влучання сталася пожежа, по-

відомив міський голова Ігор Терехов.

Мер також зазначив, що протягом останніх семи днів 

місто пережило 20 ударів. Наслідки обстрілів відчули Ки-

ївський, Холодногірський, Основ’янський, Новобавар-

ський, Індустріальний, Салтівський та Шевченківський 

райони. Агресор застосовував БпЛА типу «Шахед», «Мол-

нія», FPV-дрони, а також ракети. Частину повітряних ці-

лей вдалося знищити Силам оборони, однак навіть улам-

ки після перехоплення все одно несли загрозу людям та 

міській інфраструктурі.

Пошкоджень зазнали приватні будинки, багатоповер-

хівки, гаражі, автомобілі, торговельні кіоски, дорожня 

інфраструктура, контактні мережі, комунальні об’єкти, 

територія залізниці та цивільних підприємств. В окремих 

випадках були пошкоджені навчаль-

ні заклади, системи водовідведення, 

електромережі.

Ігор Терехов закликав харків’ян 

бути гранично обережними та не 

ігнорувати сигнали повітряної три-

воги:

— Російський терор не знає па-

уз. Минулого тижня постражда-

ла 21 особа, зокрема шість дітей. 

У більшості випадків медики фік-

сували гостру реакцію на стрес, 

але, на жаль, були й тяжчі травми. 

Закликаю кожного бути уважними. Бережіть себе та 

близьких.

Дякую всім службам, які весь цей час залишаються по-

руч із харків’янами! Це рятувальники, медики, енергетики, 

газовики, дорожники, транспортники, працівники житло-

во-комунальної сфери — всі, хто без зайвих слів виходить на 

роботу одразу після вибухів і допомагає Харкову вистояти!

Мер також зазначив, що за тиждень у Харкові пролуна-

ла 71 повітряна тривога загальною тривалістю 85 годин. 

Для порівняння: по області цей показник склав 138 годин. 

Тобто сумарна тривалість тривог у місті була на 53 годи-

ни — або на 38% — меншою.

ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÈ ÓÏÎÐßÄÊÎÂÓÞÒÜ 
ÇÅËÅÍI ÇÎÍÈ
КП «ОБ’ЄДНАННЯ ПАРКІВ 
КУЛЬТУРИ ТА ВІДПОЧИНКУ 
М.bХАРКОВА» ПРОДОВЖУЄ ВЕСНЯНЕ 
ВПОРЯДКУВАННЯ МІСЬКИХ 
ЗЕЛЕНИХbЗОН.

Р
оботи проводяться в парках «Зу-

стріч», «Юність», «Зелений гай», 

ім. Машинобудівників, лугопарку, 

Новобаварському сквері та на території біля 

ст. м. «Тракторний завод».

Комунальники очищають там дитячі та 

спортивні майданчики, ремонтують лави, 

урни та елементи благоустрою, висаджують багаторічні 

насадження та обрізають сухе гілля.

Також днями у саду ім. Шевченка фахівці розпочали ви-

саджувати клумбу з написом «Слава Україні» та квітники 

на центральній алеї. Їхній дизайн доповнює орнаменти, 

раніше створені навколо пам’ятника Кобзареві. Озеленю-

вачі КП «Центральний парк» планують висадити на цих 

локаціях понад 100 тис. квітів.

ÂÀÆËÈÂÀ ËÀÍÊÀ 
Â ÎÕÎÐÎÍI ÇÄÎÐÎÂ’ß
УbХАРКОВІ ВІДБУЛИСЯ УРОЧИСТОСТІ ЗbНАГОДИ 
МІЖНАРОДНОГО ДНЯ МЕДИЧНОЇ СЕСТРИ. ПІД ЧАС ЗАХОДУ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВІДЗНАЧИВ КРАЩИХ 
ПРЕДСТАВНИКІВ ПРОФЕСІЇ: ВРУЧИВ МЕДСЕСТРАМ ТА 
МЕДБРАТАМ НАГРУДНИЙ ЗНАК «ЗАbЗАСЛУГИ ПЕРЕД МІСТОМ
ГЕРОЄМ УКРАЇНИ ХАРКІВ» III СТУПЕНЯ, ПОЧЕСНІ ГРАМОТИ ТА 
ПОДЯКИ МІСЬКОГО ГОЛОВИ.

М
ер також висловив 

вдячність за їхню само-

відданість і наголосив, 

що робота медсестер у прифронто-

вому місті виходить далеко за межі 

звичайних обов’язків, вимагаю-

чи надзвичайної стійкості. Окрім 

того, очільник міста акцентував 

увагу присутніх на необхідності 

перегляду державних соціальних 

гарантій і рівня заробітної плати 

для медиків у регіонах, що знаходяться під постійними 

обстрілами:

— Добре розумію, наскільки вам важко: постійно луна-

ють повітряні тривоги, стаються вибухи, а вам потрібно 

робити свою справу. Вам доводиться все пропускати через 

себе. Безперечно, хірурги роблять дива, але потім саме ви 

виходжуєте пацієнта. Без вас таке було б неможливо. На 

ваших плечах тримається охорона здоров’я Харкова. На 

жаль, Харків — прифронтове місто, і умови тут не можна 

порівняти зі Львовом, Тернополем чи Закарпаттям. Звіс-

но, для наших працівників має бути зовсім інший рівень 

заробітної плати та інший соціальний пакет. Ми сьогодні 

порушуємо це питання і будемо домагатися цих змін.

Залишитися в Харкові після 

початку повномасштабного втор-

гнення було свідомим вибором, 

розповідають медсестри. Попри 

всі труднощі, вони продовжують 

допомагати людям на всіх етапах 

лікування.

Олена, медична сестра міської 

поліклініки № 25:

— Я харків’янка, дуже люблю 

своє місто. Вважаю, що повинна 

бути тут і допомагати людям у такі складні часи.

Для багатьох працівників медичної сфери професія 

медсестри була дитячою мрією. Вони зазначають: саме ба-

жання допомагати іншим дає мотивацію працювати що-

дня навіть у найважчі моменти.

Юлія, медична сестра міської лікарні № 18:

— Я дуже м’якосерда людина, мені всіх шкода, і я ви-

рішила вивчитися на медичну сестру, щоб хоч якось до-

помагати людям. Працювала і у 2022 році, під час початку 

війни. Не було жодного вихідного дня.

Гості заходу радо вітали колег із професійним святом. 

Лунали різні побажання, проте найзаповітнішою мрією 

для всіх залишається мир в Україні.

УbХАРКОВІ ВИЗНАЧИЛИ НАЙСИЛЬНІШИХ 
ШАХІСТІВ СЕРЕД ШКОЛЯРІВ УbРАМКАХ ЕТАПУ 
«ХАРКІВСЬКИХ СПОРТИВНИХ ШКІЛЬНИХ ЛІГ».

З
а результатами змагань серед учнів 5–9 класів 

перемогу здобула команда Авторської школи 

Бойка, друге місце посіли представники ліцею 

№ 82, третє — ліцею № 61.

Серед учнів 10–11 класів перемогу здобула коман-

да ліцею № 61, друге місце посіли представники ліцею 

№ 89, третє — ліцею № 75.

Переможці турніру представлятимуть Харків на об-

ласному етапі змагань «Пліч-о-пліч: всеукраїнські 

шкільні ліги».

З ПОЧАТКУ ЦЬОГО РОКУ 114bПІДПРИЄМЦІВ 
ХАРКОВА ДОЛУЧИЛИСЯ ДОbПРОГРАМИ 
«ВЛАСНА СПРАВА» ВbМЕЖАХ УРЯДОВОГО 
ПРОЄКТУ «єРОБОТА».

З
а даними Харківського обласного центру за-

йнятості, 109 осіб отримали мікрогранти на від-

криття або розвиток власного бізнесу, а п’ятеро 

скористалися спеціальним грантом для учасників бо-

йових дій. Загальна сума затвердженого фінансування 

склала понад 50,5 млн грн.

У Департаменті адміністративних послуг та спожив-

чого ринку ХМР зазначили, що для майбутніх гран-

тоотримувачів на платформі FUNdraiser розроблено 

освітній модуль та практичний посібник. Ці матеріали 

допоможуть правильно оформити заявку та ефективно 

реалізувати бізнес-ідею.

Ознайомитися з курсом та зареєструватися можна 

за посиланням https://fundraiser. games/unity/
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ÑÏIËÊÓÂÀÍÍß, ÙÎ ÍÀ ÊÎÐÈÑÒÜ ÍÅÐÂÀÌÑÏIËÊÓÂÀÍÍß, ÙÎ ÍÀ ÊÎÐÈÑÒÜ ÍÅÐÂÀÌ
ХАРКІВСЬКИЙ ЗООПАРК ПРОДОВЖУЄ 
ВИЇЗНІ ЛЕКЦІЇ ДЛЯ ДІТЕЙ ТА ДОРОСЛИХ. 
ЦЬОГО РАЗУ ЗУСТРІЧ ОРГАНІЗУВАЛИ 
ДЛЯ ПІДОПІЧНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО 
ЦЕНТРУ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ 
ПОСЛУГ НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 
ХМР.

В
ідвідувачам розповіли про історію зоо-

парку, реконструкцію та сучасний підхід 

до виїзних занять із тваринами.

Євген Кіося, завідувач культурно-просвіт-

ницького відділу Харківського зоопарку:

— Раніше зоопарки, зокрема й наш, проводили лек-

ції, схожі на виїзний звіринець, і люди досі чекають, що 

тварину приведуть на повідку. Проте зараз у нас зовсім 

інша філософія. Ми не експлуатуємо диких тварин. На-

томість у нас є домашні тварини-амбасадори: морська 

свинка, кролик, деякі безхребетні та експонати з му-

зею зоопарку. Все ми й показуємо у школах і соціальних 

центрах.

Тож, під час лекції слухачі дізнатися більше про сучас-

ний зоопарк й поспілкувалися з тваринами.

Євдокія Заєць, відвідувачка терцентру:

— Лекція вельми цікава. Я часто буваю у зоо-

парку, мені дуже подобається. Зараз нове плану-

вання, тварини ходять вільно, мають природне 

середовище. Це правильно.

У терцентрі кажуть, що подібні заходи прово-

дять регулярно, адже вони допомагають людям 

старшого віку відволіктися від тривожних но-

вин та покращують емоційний стан. Особливо 

позитивно на підопічних впливає спілкування 

з тваринами, зауважила соцпрацівниця закладу 

Олена Карацюба:

— Наші підопічні із задоволенням відвідують 

всі заходи, зокрема і цей, адже таке дозвілля до-

помагає відновлювати нервову систему, сприяє психоло-

гічному розвантаженню. Взаємодія з тваринами знижує 

тривожність і покращує самопочуття. Ми сподіваємося, 

що й надалі будемо спілкуватися та співпрацювати з пред-

ставниками зоопарку.

ÄÁÀЄÌÎ ÏÐÎ ÅÊÎËÎÃIÞ
УbСАРЖИНОМУ ЯРУ З’ЯВИЛОСЯ НЕЗВИЧНЕ 
ОЗДОБЛЕННЯ. ТУТ ВСТАНОВИЛИ ДЕРЕВ’ЯНІ 
БУДИНОЧКИ, ЯКІ НА ПЕРШИЙ ПОГЛЯД МОЖУТЬ 
ЗДАТИСЯ ПРОСТО ДЕКОРАЦІЄЮ, НАСПРАВДІ 
ВИКОНУЮТЬ ВАЖЛИВУ ЕКОЛОГІЧНУ ФУНКЦІЮ.

Й
деться про готелі для комах, які запилюватимуть 

дерева і квіти Харкова.

— Це не вулик, із якого можна качати мед, 

а просто місце, де комахи можуть жити і розмножува-

тися. Звичні медоносні бджоли є теплолюбними, тому 

в прохолодну весняну погоду не завжди можуть ефек-

тивно запилювати дерева. Натомість у нових будиночках 

оселяться види комах, які краще пристосовані до укра-

їнського клімату. Наприклад, джмелі, осмії, андрени, 

інші види бджіл, котрі пристосовані до холоду, літають 

при +5 — +7 °C, — пояснив старший викладач кафедри 

ботаніки ХНПУ ім. Г. Сковороди.

Працівники СКП «Харківзеленбуд» ХМР, які встанов-

лювали готелів для комах, зазначають, що такі проєкти 

допомагають розвивати міську екосистему. Комахи не ли-

ше запилюватимуть дерева, а й сприятимуть природному 

контролю шкідників.

Андрій Кравченко, речник підприємства:

— До цієї ідеї ми прийшли взимку. Встановлення 

в Саржиному яру трьох будиночків — лише перший 

етап. Та вже зараз 

бачимо, що подібне 

потрібно робити й 

в інших районах мі-

ста. Не треба боятися 

комах, які житимуть 

в них. Осмії, андре-

ни та інші дикі бджо-

ли є неагресивними 

та безпечними для 

людей. За ними буде 

цікаво спостерігати, 

тому йдеться ще й 

про гарний просвіт-

ницький проєкт для дітей, щоб вони 

знали, як працює природа, розуміли, 

за якими законами існує навколишній 

тваринний світ, людина в якому — тіль-

ки невелика частинка.
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ÄÎÑÂIÄ ÌÀЄ
ÇÍÀ×ÅÍÍß

УКРАЇНСЬКИЙ УРЯД ЧЕРЕЗ КАДРОВУ КРИЗУ 
ЗАПУСКАЄ НАЦІОНАЛЬНУ ПРОГРАМУ 
ДОРОСЛОГО СТАЖУВАННЯ ДЛЯ ЛЮДЕЙ 50+ 
«ДОСВІД МАЄ ЗНАЧЕННЯ», ПОВІДОМИЛА 
ПРЕМ’ЄРМІНІСТЕРКА ЮЛІЯ СВИРИДЕНКО

З
а її словами, ще один із викликів української 

економіки — потреба у фахівцях. Особливо де-

фіцит кадрів зараз відчутний у галузі будівниц-

тва та оборонної промисловості. Саме тому Кабмін 

спільно із Державним центром зайнятості запускає 

програму для людей старших за 50 років, котра перед-

бачає: безкоштовне навчання, підготовку та оновлення 

резюме; зустріч із роботодавцем та обговорення фор-

мату співробітництва; працевлаштування або коротко-

строкове стажування у компанії з можливістю працев-

лаштування.

Щоб взяти участь у програмі, необхідно подати заяву 

та зареєструватися на порталі Державної служби зайня-

тості. На основі вашої матриці навичок штучний інте-

лект формує список роботодавців та підбирає вакансії 

саме для людини. Навчання безкоштовне і матиме три 

модулі. Після завершення проходитиме стажування, 

яке триватиме десять робочих днів.

ÒÅÏÅÐ 33
КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ ВИДАВ 
ПОСТАНОВУ, ЩО РОЗШИРИЛА ПЕРЕЛІК 
КРАЇН, ГРОМАДЯНИ ЯКИХ МОЖУТЬ НАБУВАТИ 
ГРОМАДЯНСТВО УКРАЇНИ УbСПРОЩЕНОМУ 
ПОРЯДКУ.

Д
о списку, який раніше містив п’ять країн — 

США, Канада, Німеччина, Польща та Че-

хія — тепер додали ще 28 держав.

До нового переліку увійшли всі країни ЄС, а також 

Велика Британія, Канада, США, Ісландія, Норвегія, 

Швейцарія.

Повний перелік опублікували на сайті Кабміну.

Закон про множинне громадянство набув чинності 

у липні минулого року.

Спрощений порядок набуття громадянства України 

передбачає, що іноземці країн, які назвав уряд, не бу-

дуть подавати письмове зобов’язання відмовитися від 

свого громадянства, щоб набути українське. Замість 

цього вони мають подати декларацію про визнання 

себе громадянином України, до того ж можна онлайн, 

а не особисто.

ØI — ÍÅ ÇÀÃÐÎÇÀ
БІЛЬШІСТЬ УКРАЇНЦІВ, ЯКІ МАЮТЬ РОБОТУ, 
НЕ БОЯТЬСЯ, ЩО ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ МОЖЕ 
ЗАЛИШИТИ ЇХ БЕЗbЗАРОБІТКУ, СВІДЧАТЬ 
ПІДСУМКИ ДОСЛІДЖЕННЯ END OF YEAR SURVEY, 
ПРОВЕДЕНОГО СОЦІОЛОГІЧНОЮ ГРУПОЮ 
«РЕЙТИНГ».

Л
ише 30% працюючих висловили занепокоєння 

через можливу заміну людей технологіями штуч-

ного інтелекту. Натомість 69% респондентів за-

явили, що не вбачають такої серйозної загрози.

Дослідження показало, що наймані працівники частіше 

переживають через розвиток ШІ, ніж самозайняті україн-

ці. Серед тих, хто працює за наймом, стурбованість висло-

вили 32%, тоді як серед самозайнятих таких лише 19%.

Найбільший рівень занепокоєння зафіксували серед укра-

їнців, які тимчасово не працюють. У цій категорії 40% опи-

таних побоюються, що розвиток ШІ може ускладнити пра-

цевлаштування або вплинути на їхні кар’єрні перспективи.

Також у дослідженні зазначається, що Україна увійшла 

до десятки європейських держав, жителі яких найменше 

переймаються через можливість заміни людей штучним 

інтелектом на роботі. До списку увійшли країни Північ-

ної Європи, а також Естонія, Латвія, Хорватія, Німеччина 

і Нідерланди.

ÏÐÎ ÀÌÁIÖIЇ
УbФРАНЦІЇ ПРОФЕСОР ОПИНИВСЯ ПІД 
СЛІДСТВОМ ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО ВИГАДАВ ПРЕМІЮ 
ТИПУ НОБЕЛІВСЬКОЇ ЗbФІЛОЛОГІЇ, ЩОБ ЗГОДОМ 
САМОМУ Ж ЇЇ ОТРИМАТИ, ПОВІДОМЛЯЄ BBC.

Н
ауковець Флоран Монтклер із міста Безансон 

на сході Франції був нагороджений Золотою ме-

даллю з філології на церемонії в Національних 

зборах у Парижі, на якій були присутні міністри та нобе-

лівські лауреати.

Проте, як з’ясувалось, премія була вигадкою, як і орга-

нізація, що нібито її присуджувала — Міжнародне товари-

ство філології. Ймовірно, обидві структури були створені 

самим Монтклером для зміцнення власного академічного 

авторитету.

«Це настільки неймовірна історія, що могла б стати сю-

жетом фільму», — цитує видання прокурора, який веде 

розслідування, — Поля-Едуара Лаллуа.

Наразі слідчі в Безансоні вивчають справу, щоб з’ясува-

ти, чи було порушено закон, а університет, де Монтклер 

викладав протягом 20 років, відсторонив його від роботи 

на невизначений термін.

ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂIÑÒÜ ÂIÄÍÎÂËÅÍÎ
АРТДЕТЕКТИВ АРТУР БРАНД РОЗШУКАВ ПОЛОТНО ГОЛЛАНДСЬКОГО ХУДОЖНИКА ТООНА КЕЛДЕРА, 
ЯКЕ ВВАЖАЛОСЯ ВТРАЧЕНИМ ПОНАД 80bРОКІВ.

К
артина, що належала видат-

ному єврейському колекціо-

неру Жаку Гаудстіккеру, весь 

час прикрашала стіни оселі нащадків 

Хендріка Сейффардта — командира 

підрозділу Ваффен-СС.

Викрити багаторічну родинну та-

ємницю допоміг один із членів сім’ї 

Сейффардта. Чоловік розповів, що був 

шокований правдою про походження 

родинної реліквії. Коли він розпитав 

свою бабусю про історію картини, во-

на відповіла: «Це викрадене єврейське 

мистецтво, вкрадене у Гаудстіккера. 

Його неможливо продати. Не кажи 

нікому».

Попри наказ мовчати, онук ви-

рішив відновити справедливість: 

«Я відчуваю сором. Картина має 

бути повернута спадкоємцям колек-

ціонера».

Для самого детектива випадок став 

найбільш вражаючим за всю практику: 

«Я вже повертав викрадене нациста-

ми мистецтво, включаючи експонати 

з Лувру та королівських колекцій. Але 

виявити картину з колекції Гаудстікке-

ра у володінні нащадків відомого гене-

рала Ваффен-СС — справді перевер-

шує все».

Він додав, що попри відсутність 

особистої провини нащадків за зло-

чини предка, родина десятиліттями 

свідомо приховувала крадене, замість 

того, щоб вчинити по совісті. Тепер 

юристи розпочали процес передачі 

твору законним спадкоємцям колек-

ціонера.

ßÊÀ ÇËÀ ÌÀÌÀ
49РІЧНИЙ СИН ЛЕГЕНДАРНОЇ СПІВАЧКИ ШЕР 
ЕЛАЙДЖА БЛУ ОЛЛМАН ОБУРИВСЯ, ЩО ЗІРКОВА 
МАТУСЯ ПРИПИНИЛА ЙОГО ФІНАНСУВАТИ.

З
а словами горе-чоловіка, він намагається через суд 

скасувати рішення про виплату аліментів своїй екс-

дружині (сума складає 6,5 тисячі доларів щоміся-

ця), зазначаючи, що такі витрати раніше покривала Шер. 

Тепер йому немає чим платити.

Реакція співачки не забарилася. За словами зірки, син 

не може адекватно розпоряджатися коштами, має борго-

ву яму, наркозалежність та просто тринькає гроші. Вона 

також розпочала судовий процес й прагне отримати опі-

ку над сином, аби захистити його і подбати про абсолютну 

безпеку. Шер наголосила, що прагне, аби кошти витрача-

лися розумно та вчасно виплачувалися аліменти. Чим за-

кінчиться криза у зірковій сім’ї, стане відомо згодом, але 

наразі між рідними людьми — прірва.



6 Четвер
14 травня 2026 рокуÌiñòî, îïàëåíå âiéíîþ

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÐÅÌÎÍÒÓÞÒÜ 
ÄÎÐÎÃÈ I ÒÐÎÒÓÀÐÈ
МІСЬКІ ШЛЯХОВИКИ ВІДНОВЛЮЮТЬ 
ДОРОЖНЄ ПОКРИТТЯ ПРОВУЛКУ 
ВІРМЕНСЬКИЙ НА ДІЛЯНЦІ ВІД ПРОСПЕКТУ 
ГЕРОЇВ ХАРКОВА ДОbВУЛИЦІ КОРОЛЕНКА, 
ЯКЕ ЧЕРЕЗ ІНТЕНСИВНИЙ ТРАФІК 
РУХУ ТРАНСПОРТУ ЗbЧАСОМ ПОЧАЛО 
ДЕФОРМУВАТИСЯ.

А
сфальт пішов хвилями, місцями утворили-

ся просідання та ями, що ускладнювали рух 

транспорту. Тож, щоб не допустити подаль-

шого руйнування дороги і зробити проїзд безпечні-

шим для водіїв, комунальники оперативно розпоча-

ли ремонтні роботи. На ділянці працює спецтехніка, 

робітники вирівнюють покриття та оновлюють про-

блемні зони. Роботи обіцяють виконати максималь-

но швидко, але якісно, повідомив начальник ремонт-

но-будівельної дільниці КП «Шляхрембуд» Департа-

менту будівництва та шляхового господарства ХМР 

Михайло Микитчук:

— Ділянка дороги довжиною приблизно 300 погон-

них метрів ремонтувалася ще до Євро-2012, тому тут 

дуже необхідно було провести ремонт. Вже демонто-

ване старе покриття і відновлено гранітний бортовий 

камінь. Зараз почали асфальтування, загалом тут буде 

укладено близько 8 тис. м2 асфальтобетону.

Паралельно ремонтні роботи тривають і в інших ра-

йонах Харкова. Окрім оновлення дорожного покрит-

тя, комунальники щодня забезпечують прибирання й 

утримання міських вулиць. Зараз ремонт проходить 

у провулку Театральному, по вулицях Отакара Яроша, 

Біблика і Барабашова. Також цілодобово наше місто 

прибирають та утримують 251 дорожний робітник, за-

діяно 242 одиниці дорожної техніки.

ÖÈÔÐÎÂÀ ÃÐÀÌÎÒÍIÑÒÜ — 
ÂÏÅÂÍÅÍIÑÒÜ Ó ÑÓ×ÀÑÍÎÌÓ ÑÂIÒI
УbХАРКОВІ ТРИВАЮТЬ БЕЗКОШТОВНІ КУРСИ 
ДЛЯ ЛЮДЕЙ ЕЛЕГАНТНОГО ВІКУ ЗbНАВЧАННЯ 
ЦИФРОВОЇ ГРАМОТНОСТІ.

Н
а заняттях учасники навчаються: користу-

ватись смартфоном; спілкуватись у месе-

нджерах; користуватись онлайн-сервісами; 

розпізнавати шахраїв та дбати про свою безпеку в ін-

тернеті.

Навчання проходить у дружній атмосфері — спокій-

но, зрозуміло та з підтримкою наставників, зазначили 

у Департаменті цифрової трансформації ХМР.

Записатися на курси охочі можуть 
заbтелефонами: (050) 471 93 88, (057) 725 39 93.

Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 30.06.1999bр., 
видане Центром (відділом) приватизації державного житлового фонду 
Управління комунального майна та приватизації Головного управління 
економіки та комунального майна Виконавчого комітету Харківської 
міської ради заbреєстровим № 7-99-139898,bвидане на ім’яbЯгодкіної 

Любові Андріївни та Ягодкіна Івана Миколайовича заbадресою: м.bХарків, 
пр.-т Фрунзе, буд. 57, кв. 14,bвважати недійсним.

ÑÈËÀ I ÑÂIÒËÎ
ДНЯМИ ВbМЕЖАХ МІЖНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЮ 
КЛАСИЧНОЇ МУЗИКИ KHARKIVMUSICFEST2026 
ВІДБУВСЯ КОНЦЕРТ «СИЛА ІbСВІТЛО».

У
 концерті взяв участь 

Академічний симфоніч-

ний оркестр Львівської 

національної філармонії імені 

Мирослава Скорика. Солістом ве-

чора став піаніст Артур Остапчук 

із Запоріжжя. У програмі прозву-

чали «Героїчна увертюра» Віктора 

Косенка, «Гуцульський триптих» 

Мирослава Скорика та концерт 

для фортепіано з оркестром Ана-

толія Кос-Анатольського.

Учасників, організаторів і гостей заходу привітав місь-

кий голова Ігор Терехов. Мер висловив подяку за те, що 

навіть під час війни Харків продовжує звучати:

— Для Харкова вже стало доброю традицією прийма-

ти такі мистецькі події. І це дуже важливо, особливо 

зараз. Музика — це не просто концертна програма. Це 

емоції, яких сьогодні так потребують люди. Це можли-

вість хоча б на певний час відчути світло, спокій і силу 

бути разом. Сьогоднішній концерт має дуже точну наз-

ву — «Сила і світло». Сила — це 

всі ми, харків’яни, наша єдність 

і наша стійкість. А світло — це те, 

до чого ми йдемо і що обов’язково 

виборемо. Дякую організаторам, 

музикантам, партнерам фестива-

лю і всім, хто сьогодні в цій залі! 

Дякую за те, що Харків звучить!

KharkivMusicFest-2026 триває в Харкові з 24 квітня. 
Це найбільший фестиваль класичної музики на Схо-
ді України, який щовесни проходить у місті. Цього 
року в його програмі — камерні та симфонічні 
концерти, прем’єри і спеціальні мистецькі події 

за участі українських виконавців, а також музикан-
тів з Австрії та Німеччини. Організатор фестива-

лю — Фонд громади Харкова «Толока».

ÏÐÎÑËÀÂËßÞÒÜ ÕÀÐÊIÂ ÍÀ ÌIÆÍÀÐÎÄÍIÉ ÀÐÅÍI
УbХАРКОВІ ВІДБУЛОСЯ 
УРОЧИСТЕ НАГОРОДЖЕННЯ 
ПРИЗЕРІВ ІbПЕРЕМОЖЦІВ 
КУБКУ СВІТУ ЗbПЛАВАННЯ 
ВbЛАСТАХ ТА ЧЕМПІОНАТУ 
УКРАЇНИ ЗІ СТРІТВОРКАУТУ.

Я
к повідомили в Депар-

таменті у справах сім’ї, 

молоді та спорту ХМР, 

спортсмени та тренери, які свої-

ми досягненнями прославляють 

Харків на всеукраїнській і міжна-

родній аренах, отримали Подяки 

міського голови.

На етапі Кубку світу з плаван-

ня в ластах в італійському місті 

Ліньяно-Сабб’ядоро спортсме-

ни клубу Kharkiv Finswimming 

Club Ярослава Боровик і Максим 

Сухотерін вибороли два «золо-

та» та «бронзу». Вони змагалися 

з 59  командами та чотирма націо-

нальними збірними.

Крім того, на заході відзначили 

успіхи харківських атлетів на Чем-

піонаті України зі стріт-воркау-

ту Workout Lviv Cup 2026. Турнір 

об’єднав понад 300 учасників. Де-

нис Христенко став переможцем 

у номінації «Фристайл» у віковій 

категорії до 12 років. Подяку от-

римав і тренер ГО «Барстайлерс» 

Максим Петрачков.

ÍÀ ÂIÄÏÎ×ÈÍÎÊ ÄÎ «ÀÐÒÅÊÓ ÏÐÈÊÀÐÏÀÒÒß»
ХАРКІВСЬКІ ДІТИ ВИРУШИЛИ НА 
ОЗДОРОВЛЕННЯ ДО «АРТЕКУ ПРИКАРПАТТЯ».

Я
к повідомив директор Департаменту з питань ве-

теранської політики ХМР Нікіта Стєрін, на від-

починок поїхали діти з родин, які перебувають у 

складних життєвих обставинах.

Поїздку організували в межах співпраці з дитячим оз-

доровчим табором за підтримки міського голови Ігоря Те-

рехова.

ÃÐÀ ÁÅÇ ÎÁÌÅÆÅÍÜ
УbХАРКОВІ ПРОЙШОВ ТУРНІР ІЗ ПЕТАНКУ ДЛЯ 
ЛЮДЕЙ ЗbПОРУШЕННЯМ СЛУХУ. ДОbЗМАГАНЬ 
ДОЛУЧИЛИСЯ 52bУЧАСНИКИ ЗbП’ЯТИ ОБЛАСТЕЙ 
УКРАЇНИ: ХАРКІВСЬКОЇ, ПОЛТАВСЬКОЇ, 
ЗАПОРІЗЬКОЇ, СУМСЬКОЇ ІbДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ.

П
етанк — французька гра на влучність, у якій 

гравці кидають металеві кулі, намагаючись роз-

містити їх якомога ближче до цілі. Учасників за-

звичай приваблюють командний дух і азарт гри.

Деякі гравці раніше захоплювалися іншими вида-

ми спорту, але згодом відкрили для себе петанк. Гравець 

Полтавського петанк-клубу Георгій Яловега, наприклад, 

був тренером із боулінгу, а після закриття клубів вирішив 

спробувати гру, яка за принципом має схожість із боулін-

гом:

— Петанк — вулична гра, тому не було проблем з ор-

ганізацією, ми зібрали команду й почали тренуватися. 

У боулінгу є дефлімпійські ігри, є розвиток, а петанк тіль-

ки починається, тож стараємося розвивати цей напрям, 

хочемо поїхати на чемпіонат Європи до Бельгії. Там уже 

грають 13 країн. Уже провели кілька турнірів: перший ве-

ликий був у Львові, у Харкові влаштовуємо змагання вчет-

верте. Надалі плануємо чемпіонат України серед спортс-

менів, які чують. Але ще треба багато чого зробити.

Сьогодні петанк в Україні активно розвивається, а хар-

ківський майданчик став одним із перших професійних 

просторів для цієї гри, зазначив голова Харківського 

петанк-клубу Дмитро Мезєв:

— Ми граємо вже 15 років, стали першим професійним 

майданчиком в Україні. У нас дуже багато гравців: у фе-

дерації налічується приблизно 300 ліцензованих спортс-

менів. У петанку головними залишаються точність, кон-

центрація та командна взаємодія. Тож спортсмени з пору-

шенням слуху змагаються на рівних з іншими учасниками.
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ßÊÈÕ ÏÎÌÈËÎÊ 
ÏÐÈÏÓÑÊÀÞÒÜÑß 
ÄÀ×ÍÈÊÈ Ó ÒÐÀÂÍI
СОНЦЕ ПРОГРІВАЄ ЗЕМЛЮ, ІbХОЧА ЩЕ МОЖЛИВІ ТРАВНЕВІ ЗАМОРОЗКИ, 
УbДАЧНИКІВ ПОЧИНАЄТЬСЯ НАПРУЖЕНИЙ СЕЗОН. РОБОТИb НЕПОЧАТИЙ 
КРАЙ: ВСТИГНУТИ ПОСІЯТИ, СКОПАТИ, ПІДГОДУВАТИ, ОБРОБИТИ ІbЗРОБИТИ 
ЩЕ ВЕЛИКУ КУПУ СПРАВ. АЛЕ ПЕРШ НІЖ ХАПАТИСЯ ЗАbВСЕ Й ОДРАЗУ, ВАРТО 
ЗАМИСЛИТИСЯb АbЧИ НЕ НАДАЄМО МИbРОСЛИНАМ ВЕДМЕЖУ ПОСЛУГУ.

Розповідаємо, яких помилок найчастіше припускають-

ся городники і садівники у травні.

 ІГНОРУВАННЯ СІВОЗМІН
Чимало городників роками прописують на певних гряд-

ках одні й ті ж самі овочі. Як наслідок — сумний врожай, 

хвороби і поганий ріст рослин.

Пам’ятаємо, що культури почергово висаджувати на го-

роді дуже важливо, бо:

 Різні культури беруть поживні речовини з різної гли-

бини і у різній кількості. Постійне вирощування одних й 

тих же овочів виснажує ґрунт.

 Більш того — навколо «своєї» рослини у ґрунті на-

копичуються збудники хвороб і шкідники. Якщо міняти 

культури місцями, шкідники гинуть, бо їм нічим поживи-

тися.

 А ще завдяки зміні рослин покращується структура 

ґрунту, він природно оздоровлюється, тому зменшується 

потреба у хімікатах і добривах.

Щоб рослини добре розвивалися, треба стежити, аби 

на одному місці кілька років поспіль не росли види, 

що належать до одного сімейства. Повертати культуру 

на колишнє місце радять не раніше, ніж на четвертий 

рік.

ВИСАДКА НЕЗАГАРТОВАНИХ РОСЛИН
Йдеться про «улюблену» помилку овочівників-почат-

ківців. Уявіть собі — розсада росте у кімнатних умовах, їй 

все подобається, біди вона не чує. Аж раптом її вивозять 

на дачу і одразу висаджують на грядку. Це — стрес, бо вона 

не знає, що таке пряме сонце, вітер та перепади темпера-

тур. У підсумку рослини довго приживаються, хворіють, 

а іноді гинуть. Пам’ятаємо, що перед переїздом на інше 

місце проживання розсаду потрібно підготувати — по-

ступово виносити на вулицю або на незасклений балкон 

за два тижні до висадки на грядку. Спочатку рослини «ви-

гулюють» кілька хвилин, потім час збільшують, залиша-

ючи на цілий день. Важливо також адаптувати розсаду на 

новому місці — перші 3 дні притіняти від сонячних про-

менів. Загартовування зменшить випаровування вологи 

з поверхні листя, поки коріння адаптується і почне здобу-

вати з ґрунту воду та поживні речовини.

 ЕКОНОМІЯ НА «ЖИТЛОПЛОЩІ»
Якщо ділянка невеличка, хтось намагається втиснути 

на ній якомога більше насіння. Але щільна посадка — сер-

йозна помилка, бо заважає їхньому нормальному розвит-

ку. Овочам не вистачає світла, води та поживних речовин, 

вони конкурують, тож замість врожаю можна отримати 

щось кволе і незрозуміле. Варто знати потреби культур 

і дотримуватися необхідної їм відстані, адже тільки коли 

вони отримують достатньо вологи та сонця, дадуть щед-

рий урожай.

ОБРОБКА ХІМІЄЮ ПІД ЧАС ЦВІТІННЯ
Зазвичай багато хто активно навідується на дачу, стар-

туючи з травневих свят. І щоб не відкладати роботу у довгу 

скриньку, починає обприскувати плодові дерева та ягідні 

чагарники. Між тим травень — період бурхливого цвітін-

ня. Поспішати з хімічною обробкою у жодному разі не 

можна. Над квітами старанно працюють основні запилю-

вачі саду — бджоли, а токсичні препарати їх вбивають. Як-

що корисних комах втратити — різко падають врожаї. То-

му застосовувати пестициди та інсектициди можна до або 

після цвітіння.

ВЕСНЯНА ОБРІЗКА ДЕРЕВ ІbКУЩІВ
За зиму дачники занудьгували за садовою роботою, і не-

рідко у травні починають обрізати дерева. Але такі роботи 

проводити вже надто пізно. Рослини прокинулися, почав-

ся активний рух соку, і рани будуть погано гоїтися, будуть 

відкритими воротами для інфекцій, здатними зіпсувати 

дерева і чагарники.

У Харкові проаналізували ціни на товари для саду та городу.
Як повідомили в Департаменті адміністративних послуг та споживчого ринку ХМР, садові лопати та граблі 
коштують у середньому 200–1000 грн, ручні садові інструменти (лопатки, граблі, культиватори тощо) — 

50–300 грн, секатори — 100–400 грн, гілкорізи — 200–2500 грн, робочі рукавиці — 15–150 грн.
Ціни на садові гойдалки з навісом у магазинах становлять від 6 тис. грн, на дитячі гойдалки — від 300 грн, 

на гамаки — від 350 грн, на розкладні шезлонги та крісла — від 1000 грн, на мангали — від 550 грн.

ßÊ ÏÐÀÂÈËÜÍÎ ÂÈÁÐÀÒÈ ÑÀÄÎÂÈÉ IÍÑÒÐÓÌÅÍÒ
НАВІТЬ ЯКЩО УbВАС НА ПОДВІР’Ї РОСТЕ ВСЬОГО 
ДЕКІЛЬКА ДЕРЕВ ТА КУЩІВ, БЕЗbСПЕЦІАЛЬНИХ 
САДОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ НЕ ОБІЙТИСЯ. 
ЗАЗВИЧАЙ МІНІМАЛЬНИЙ НАБІР ВКЛЮЧАЄ 
ВbСЕБЕ СЕКАТОР, КУЩОРІЗ, СУЧКОРІЗ, САДОВИЙ 
НІЖ Й НОЖИЦІ. ІbКОЖЕН ІЗ ЗАЗНАЧЕНИХ 
ІНСТРУМЕНТІВ МАЄ БУТИ ЯКІСНИМ ІbГОСТРИМ.

А
 які ще вимоги до них висувають, можна дізна-

тись, ознайомившись більш докладно із кож-

ним інструментом та його особливостями.

 СЕКАТОР
Людям, які вперше 

бачать секатор, він на-

гадує ножиці. По суті 

так воно і є, от тільки 

секатор набагато міцні-

ший та набагато функ-

ціональніший. Саме 

завдяки своїй універ-

сальності він є у арсе-

налі кожного садівника. Секатор використовують для 

обрізання гілок дерев та кущів, забезпечує максимально 

рівний зріз та не травмує зайвий раз рослину.

Конструкція секатора передбачає, що нижнє лезо є 

своєрідною опорою, а верхнє активне. Вибираючи цей 

інструмент, потрібно враховувати, що він може мати 

різні форми, і від цього залежатиме сфера його застосу-

вання. Отже, якщо форма леза і ріжучої частини злегка 

викривлена, такий секатор найкраще підійде для вида-

лення гнучких гілок. Якщо ж ручки інструмента сумі-

щені зубчастою передачею, то сміливо можете засто-

совувати його для обрізки товстих гілок. Популярними 

є також секатори з тонкими лезами, адже їх найкраще 

використовувати під час догляду за квітами та трав’я-

нистими рослинами.

 КУЩОРІЗ
Уже з самої назви 

садового інструмен-

ту видно, для чого він 

призначений. Кущорі-

зом ми видаляємо тов-

сті гілки та надаємо ку-

щам потрібної форми. 

Як і секатори, кущорізи 

можуть мати різну кон-

струкцію. Наприклад, якщо вам потрібен інструмент 

для фігурної обрізки, то вибирайте кущоріз подвійного 

різання. А от для плетистих троянд та інших витких рос-

лин потрібно брати, навпаки, кущоріз одностороннього 

різання. Якщо у вас на ділянці багато хвойних, то точно 

знадобиться інструмент з хвилеподібними лезами.

 СУЧКОРІЗ
Відомий також як гіл-

коріз. Подібно до кущо-

різа, призначений для 

видалення товстих гілок. 

Є більш потужним зав-

дяки своїй конструкції із 

довгими ручками та ко-

роткими товстими леза-

ми. І якщо кущоріз при-

значений для видалення гілок з діаметром 2,5 см, то гілко-

різ з легкістю справляється з пагонами 4–7 см в діаметрі.

Якісний сучкоріз має бути легким та мати хорошу 

амортизацію. Зокрема, відмінним варіантом буде ін-

струмент із силовим приводом. У нього вдосконалена 

конструкція, що позитивно впливає як на ріжучу здат-

ність, так і на зручність використання.

 САДОВИЙ НІЖ
Досвідчені садівники 

зазвичай мають у госпо-

дарстві хоча б кілька са-

дових ножів. Подібний 

інструмент незамінний, 

якщо ви заготовляєте 

живці. Є навіть спеці-

альний ніж для окулі-

рування, котрий має 

опукле лезо та загострений носик, а також спеціальну 

кісточку для відділення кори. Садові ножі бувають дуже 

різних видів. Найкраще вибирати варіанти із кількома 

лезами, які зможуть виконувати багато функцій. Про-

те обов’язково зверніть увагу на якість та міцність леза, 

адже від цього залежатиме, як саме довго прослугує вам 

такий інструмент.

 САДОВІ НОЖИЦІ
Інструмент теж зна-

добиться в господар-

стві, тому що ножиці 

легкі та зручні у вико-

ристанні, підходять для 

виконання різної робо-

ти: формуючої обрізки 

кущів, нарізання жив-

ців та іншого. З їхньою допомогою ви також можете зрі-

зати газонну траву у важкодоступних місцях, але най-

краще мати спеціальні бордюрні ножиці, які оснащені 

довгою ручкою.

Садові інструменти потрібно не лише правильно ви-

бирати, але й ретельно доглядати за ними. Тому в кінці 

сезону обов’язково простежте, у якому вони стані, по-

чистіть їх та продезінфікуйте.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Вам захочеться рухатись вперед без зупинок. Енергії 

буде багато, але важливо не розпорошуватися на все від-

разу. Можлива несподівана зустріч чи розмова, яка зму-

сить інакше поглянути на звичні речі.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День підійде для спокійної й розміреної роботи. Не 

поспішайте вирішувати серйозні проблеми — краще 

уважно оцініть ситуацію. Увечері вас може порадувати 

приємна новина від близької людини.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Зараз вам буде особливо легко знаходити спільну мову 

з оточенням. Хороший день для переговорів, знайомств 

і поїздок. Можлива несподівана ідея, яка у майбутньому 

принесе успіх.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Ракам бажано звернути увагу на свій емоційний стан. 

Не беріть на себе надто багато чужих проблем. День кра-

ще провести у спокійному ритмі, уникаючи конфліктів 

і зайвої метушні. Зірки радять більшу частину часу прове-

сти наодинці, оскільки усамітнення дасть змогу зберегти 

мир — як у сім’ї, так і в колективі.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Ваш настрій і впевненість будуть притягувати людей. 

Можлива цікава пропозиція чи шанс проявити себе у но-

вій справі. Не бійтеся опинитися у центрі уваги. У сто-

сунках із коханою людиною необхідно бачити головне 

і не звертати уваги на дрібниці, які не мають значення, 

але можуть серйозно загострити атмосферу у вашій парі.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
День вимагатиме уважності до нюансів. Можливі дріб-

ні непорозуміння, але ви легко впораєтеся з ними завдя-

ки своїй зібраності. Продумуючи плани на майбутнє, не 

треба надто зариватися: його пункти мають бути макси-

мально реалістичними і навіть, можливо, скромними, то-

ді в них будуть усі шанси на втілення в життя.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Вам забажається гармонії і спокою. Відмінна миттє-

вість для творчості, спілкування з друзями і романтич-

них зустрічей. Можливий несподіваний комплімент чи 

знак уваги.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Скорпіонам варто бути обережнішими з емоціями. 

День може принести напружені моменти, але ваша інту-

їція допоможе уникнути помилок. Не розкривайте всіх 

своїх планів оточенню. У спорті необхідно виявляти мак-

симум обережності — надто великий ризик травм.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
На вас чекає активний і насичений день. Можливі 

несподівані подорожі, нові знайомства чи цікаві про-

позиції. Поява нової людини у вашому житті зіграє 

важливу роль — не тільки стане вам хорошим другом, 

а й посприяє кар’єрному зростанню і, як наслідок, по-

ліпшенню вашого матеріального добробуту.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Зірки радять зосередитись на практичних завданнях. 

Ваше терпіння і дисципліна допоможуть досягти хоро-

ших результатів. У фінансових питаннях краще уника-

ти спонтанних рішень.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День принесе натхнення і бажання змін. Час добре 

підходить для творчості, відпочинку та душевних роз-

мов. Можливі несподівані ідеї чи цікаві збіги. Увечері 

корисно приділити час улюбленій справі, спілкуванню 

з близькими.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Рибам варто довіряти інтуїції. Можливі яскраві емоції й 

важливі внутрішні усвідомлення. Спілкуючись із недобро-

зичливцями, які зі зрозумілих лише для них причин захо-

чуть спровокувати вас на сварку, будьте обережними. Кра-

ще проігнорувати їхню агресію, ніж втягуватися в конфлікт. 

Ãîðîñêîï íà 14 òðàâíÿ

КП «ЦЕНТР ПОВОДЖЕННЯ 
ЗbТВАРИНАМИ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР ПРОДОВЖУЄ 
ЗНАЙОМИТИ ХАРКІВ’ЯН ІЗ ПІДОПІЧНИМИ 
ПРИТУЛКУ.

Н
аомі, 2 роки — молода, дуже ласкава та 

ніжна. Метис акіта — іну і хаскі. Вона 

надзвичайно контактна до людей: не 

боїться, швидко довіряє та одразу йде на кон-

такт. Наомі весела, грайлива, любить увагу та 

із задоволенням проводить час поруч із люди-

ною. Добре ходить на повідку, слухняна та зруч-

на в прогулянках. З іншими собаками ладнає 

добре, не проявляє агресії, тому може жити як 

єдиною улюбленицею, так і в компанії. Наомі 

стане чудовим другом для сім’ї, яка подарує їй 

турботу, любов і трохи часу на адаптацію. Вона 

дуже чекає на свою людину.

Каспер, 6 місяців. Він вже готовий стати 

справжнім другом і компаньйоном. Каспер має 

всі необхідні вакцинації та вже кастрований, 

тож новим власникам не доведеться турбува-

тися про це. Малюк дуже грайливий, активний 

і життєрадісний — обожнює рухливі ігри та 

з радістю проводить час із людиною. Він від-

критий до спілкування, швидко йде на контакт 

і щиро тягнеться до людей. На повідку Каспер 

поки що почувається трохи невпевнено, але це 

лише питання часу, терпіння та турботи. З ін-

шими песиками ладнає добре, тому може стати 

чудовим другом для вже наявного у вас улю-

бленця.

Айден шукає свою людину. Цьому чудовому 

песику 3 роки — і він саме в тому віці, коли по-

єднуються активність, грайливість і вже сфор-

мований характер. Айден кастрований та вак-

цинований, тож повністю готовий до переїзду 

в нову родину. Айден — енергійний, життєрадіс-

ний песик, який обожнює активності та увагу. 

Він із задоволенням проводить час із людиною, 

швидко йде на контакт і цінує спілкування. Це 

той друг, який завжди буде поруч — і на прогу-

лянці, і вдома. З іншими песиками Айден по-

водиться спокійно та дружньо, тому легко впи-

шеться в сім’ю, де вже є улюбленці. На повідку 

ходить добре, тож прогулянки з ним приносять 

лише задоволення.

Смокі — ніжна кішка, якій 5 років. Вона ла-

гідна та добра, але може не одразу підходити 

першою — їй потрібно трохи часу й уваги, щоб 

відчути довіру. Варто лише проявити до неї заці-

кавлення, і Смокі відкриється, показуючи свою 

ніжність і теплий характер. Має всі необхідні 

щеплення та стерилізована, повністю готова 

до переїзду в нову родину. Смокі мріє про спо-

кійний і люблячий дім, де її зрозуміють і пода-

рують турботу.

Якщо вам сподобалися наші підопічні 
тварини, телефонуйте заbномерами 

067 320 79 04bабо 0 800 50 43 13. Приїхати 
та познайомитися зbними можна кожного 
дня заbадресою: пр-т Аерокосмічний, 358.

ÌÐIÞÒÜ ÏÐÎ ÄIÌ, ÌÐIÞÒÜ ÏÐÎ ÄIÌ, 
ÄÅ ÏÎÄÀÐÓÞÒÜ ÄÅ ÏÎÄÀÐÓÞÒÜ 
ËÞÁÎÂ ÒÀ ÒÓÐÁÎÒÓËÞÁÎÂ ÒÀ ÒÓÐÁÎÒÓ
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